

**Olimpiada de Matematică a Studenților din Sud-Estul
Europei (SEEMOUS), Ediția a VIII-a, Iași, 7 martie 2014**

Universitatea Tehnică „Gh. Asachi” din Iași a fost gazdă a celei de a VIII-a ediții a competiției **SEEMOUS**. Au concurat 25 de echipe, reunind 99 studenți, din țările: *Bulgaria, Grecia, România, Rusia, Turcia, Turkmenistan și Ucraina*.

Studenții concurenți au avut de rezolvat 4 probleme în 5 ore. *Locul I pe națiuni a revenit României, locul I pe universități a fost adjudecat de Național and Kapodistrian University of Athens din Grecia, iar locul I individual absolut a fost obținut de studentul Eduard Valentin Curcă de la Universitatea „Al. I. Cuza” din Iași.*

După concurs au participat la o excursie cu obiectivele: Ruginoasa (palatul domnitorului Alexandru Ioan Cuza) și Târgu Neamț (cetatea Neamțului, mănăstirea Agapia).

Detalii pot fi găsite la adresa: <http://math.etti.tuiasi.ro/seemous>

Problem 1. Let n be a nonzero natural number and $f : \mathbb{R} \rightarrow \mathbb{R} \setminus \{0\}$ be a function such that $f(2014) = 1 - f(2013)$. Let $x_1, x_2, x_3, \dots, x_n$ be real numbers not equal to each other. If

$$\begin{vmatrix} 1 + f(x_1) & f(x_2) & f(x_3) & \dots & f(x_n) \\ f(x_1) & 1 + f(x_2) & f(x_3) & \dots & f(x_n) \\ f(x_1) & f(x_2) & 1 + f(x_3) & \dots & f(x_n) \\ \vdots & \vdots & \vdots & \ddots & \vdots \\ f(x_1) & f(x_2) & f(x_3) & \dots & 1 + f(x_n) \end{vmatrix} = 0,$$

prove that f is not continuous.

Dimitris GEORGIU, Grecia

Problem 2. Consider the sequence (x_n) given by

$$x_1 = 2, \quad x_{n+1} = \frac{x_n + 1 + \sqrt{x_n^2 + 2x_n + 5}}{2}, \quad n \geq 1.$$

Prove that the sequence $y_n = \sum_{k=1}^n \frac{1}{x_k^2 - 1}$, $n \geq 1$ is convergent and find its limit.

Pirmyrat GURBANOV, Turkmenistan

Problem 3. Let $A \in \mathcal{M}_n(\mathbb{C})$ and $a \in \mathbb{C}$, $a \neq 0$ such that $A - A^* = 2aI_n$, where $A^* = (\bar{A})^t$ and \bar{A} is the conjugate of the matrix A .

- (a) Show that $|\det A| \geq |a|^n$.
 (b) Show that if $|\det A| = |a|^n$, then $A = aI_n$.

Vasile POP, România

Problem 4. a) Prove that $\lim_{n \rightarrow \infty} \int_0^n \frac{\arctg \frac{x}{n}}{x(x^2 + 1)} dx = \frac{\pi}{2}$.

b) Find the limit $\lim_{n \rightarrow \infty} n \left(n \int_0^n \frac{\arctg \frac{x}{n}}{x(x^2 + 1)} dx - \frac{\pi}{2} \right)$.

Vladimir BABEV, Bulgaria